
නම: . .......................................................       I ක ොටස              විභොග අං ය: ........................ 

සැලකිය යුතුයි 

• I පත්‍රකේ ප්‍රශ්න සියල්ලටම කමම පත්‍රකේම පිළිතුරු සපයන්න.  

• සෑම ප්‍රශ්නය ටම ලකුණු 2 බැගින් හිමිකේ.

1) පහතින් දැක්වෙන ෙෘත්තය මත පිහිටි ලක්‍ය දැක්වෙන ඉංග්‍රීසි අක්‍ර ලියා දක්ෙන්න. 

                                                                                               

2) අගය ව ායන්න :  456 × 7  

3) පහත ගණක රාමුවෙන් දැක්වෙන දශම  ංඛ්‍යාෙ ලියා දක්ෙන්න.  

4) “හතලි තුන්ිලියන පන තහතරදහ ” යන  ංඛ්‍යාෙ  ම්මත ආකාරවයන් ලියන්න.  

5) පහත දී ඇති ඒකක අතරින් දිග මැනීම  ඳහා භාවිතා ෙන ඒකක වතෝරා ලියන්න. 

             

6)   

I. -2 හා +3 යන  ංඛ්‍යා ඉහත  ංඛ්‍යා වේඛ්‍ාෙ මත ලකුණු කරන්න. 

II. එම  ංඛ්‍යා වදක “ > ” අ මානතා ලකුණ වයාදා  ම්බන්ධ කරන්න.  

A 

B C 

D 

E 

F 

1 ඒො 
1

10
 ඒො 

1

100
 ඒො 

4 3 2 1 0 -1 -2 -3 
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7)  විධි චු තතලයක ඇති දාර ගණන හා ශීේ‍ ගණන ලියා දක්ෙන්න.  

 

8) ගිනිවකාන දිශාෙට ප්‍රතිවිරුද්ධ දිශාෙ කුමක්ද?  

 

9) ප.ෙ.1.45 ට පා ලින් පිටත් වූ සුනිල්ට නිෙ ට පැිණීමට ිනිත්ු 35 ක කාලයක් ගතවිය.සුනිල් නිෙ ට 

පැිණි වේලාෙ ලියා දක්ෙන්න. 

 

10) සිේපා  ුන්  මූහයට අයත් ෙන ශාක භක්‍ක  ුන් වදවදවනකු නම් කරන්න. 

 

 

11) පහතින් දී ඇති එක් එක් ප්‍රකාශය මගින් දැක්වෙන්වන් ඥාතයක්ද , අඥාතයක්ද යන්න ප්‍රකාශය ඉදිරිවයන් 
ලියන්න.  

I. ක්‍රිකට් කණ්ඩායමකට අයත්ෙන ක්‍රීඩකයන් ගණන : ....................... 

II. බිත්තියක් බැඳීමට පියදා ට අෙශය වූ ගවඩාල් ගණන : ....................... 

 

12) 2050 g , කිවලෝග්‍රෑම් ෙලින් දක්ෙන්න.  

 

13) පූේණ  ංඛ්‍යාෙක් ආ න්න දහවේ ගුණාකාරයට ෙැටයූ විට 50 ලැවේ.එම  ංඛ්‍යාෙ විය හැකි කුඩාම 

 ංඛ්‍යාෙත් විශාලම  ංඛ්‍යාෙත් ලියන්න. 

 

14) (i) “ වදකට හත අනුපාතය ”  ංවක්ත ඇසුවරන් ලියා දක්ෙන්න. 

 

(ii) එම අනුපාතයට ුලය අනුපාතයක් ලියන්න. 

 

 

15) 17, ප්‍රගණන ලකුණු මගින් දක්ෙන්න. 

 

 

16) පැත්තක දිග 1 cm ක් ෙන  මචුරස්‍රාකාර ආ තතරයක ෙේගඵලය පහත පිළිුරු අතරින් වතෝරන්න. 

 

1) 1cm      2) 2 cm      3) 1 cm2      4) 2cm2        

 

17) අභයා  වපාත් 8 ක් ිලදී ගැනීමට රු.280 ක් වියදම් විය.වපාතක ිල ව ායන්න. 

 

 

18) 100 g ක කඩල ඇට 50 ක් පමණ තිවේ.1 kg ක ඇති කඩල ඇට ගණන නිමානය කරන්න. 

 

19) සුළුකරන්න. 

              
5

6
 - 
2

3
                 

 

20) පන්තියක ගැහැණු ළමුන් 20 ක්ද පිරිි ළමුන් 25 ක්ද සිටිති.පන්තිවේ සිටින පිරිි ළමුන් හා ගැහැණු ළමුන් 

 ංඛ්‍යාෙ අතර අනුපාතය  රලම ආකාරවයන් දක්ෙන්න.     
....................................................................... 
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II ක ොටස 

 

පළමු ප්‍රශතනයටත්, තෙත් ප්‍රශතන 4 ක ටත් පිළිුරු  පයන්න.පළමු ප්‍රශතනයට ලකුණු 16 ක් ද, අවනක් ප්‍රශතන 

ෙලට ලකුණු 11 බැගින්ද ලැවේ. 

 

01.  

a. ඔබ පන්ති කාමරවේ දී  ංඛ්‍යා ෙේග හා  ංඛ්‍යා රටා පාඩමට අදාලෙ ඉවගනගත් කරණු මතකයට 

නගාවගන පහත ප්‍රශතනෙලට පිළිුරු  පයන්න. 

I. 5 ත් 15 ත් අතර ඇති  ංයුත  ංඛ්‍යා ලියන්න.  

II. ප්‍රථමක  ංඛ්‍යාෙක් ෙන ඉරට්වට්  ංඛ්‍යාෙ ලියන්න. 

III. රූපවයන් දැක්වෙන්වන් කීවෙනි  මචුරස්‍ර  ංඛ්‍යාෙද?  

එම  ංඛ්‍යාෙ කුමක්ද? 

 

IV. හතරෙන ත්‍රිවකෝණ  ංඛ්‍යාෙ දැක්වෙන පරිදි පහත තිත් රූප  ටහන  ම්ුේණ 

කරන්න. 

 

b.   

I. 18 = 1 x 18     ……………………………… 

      = 2 x 9 

      = ……. X ……. 

ඉහත  ටහවන් හි තතැන්  ඳහා සුදුසු අගය වයාදන්න.ඒ ඇසුවරන් 18 හි  ාධක 

සියල්ල ලියාදක්ෙන්න. 

 

II. 3, 51 හි  ාධකයක් වේද? 

III. 100 ට අඩු 8 හි විශාලම ගුණාකාරය කීයද? 

 

c.     අගය ව ායන්න.     805 ÷ 23 

 

 

 

02.  

 

 

 

 ඉහතින් දැක්වෙන  ෘජුවකෝණාස්‍රවේ ඇති කුඩා වකාටුෙක්  මචුරස්‍රාකාර වේ.කුඩා වකාටුෙක 

පැත්තක දිග 1 cm ක් වේ. 

  

I.  ෘජුවකෝණාස්‍රවේ දිග හා පළල ව ායන්න. 

II.  ෘජුවකෝණාස්‍රවේ පරිිතිය ව ායන්න. 

III.  මචුරස්‍රාකාර කුඩා වකාටුෙක ෙේගඵලය වකාපමණ වේ ද? 

IV.  ෘජුවකෝණාස්‍රවේ ෙේගඵලය ව ායන්න. 
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03  

 

 

a.   

I.  වමම රූපවේ අඳුරු කර ඇති වකාට  මුළු රූපවයන් කෙර භාගයක්ද? 

II. එකු කරන්න.        
1

7
 + 

2

7
 + 

3

7
   

III. අඩු කරන්න.      
5

8
 - 

1

4
   

IV. 
1

2
 , 
1

3
 , 
1

4
  යන භාග ආවරෝහණ පිළිවෙලට ලියන්න. 

   

b.   

I. 0.5  ........ 0.45 ,  හි තතැනට සුදුසු ලකුණ වයාදන්න (< , >). 

II. අගය ව ායන්න. :      2.5 + 3.42  

 

04  

a.   

I. 2.5 ℓ, ිලිලීටේ ෙලින් දක්ෙන්න. 

II. එකු කරන්න. :  

      l          ml 

     5         375 

  + 2         785                

 

 

b. පැත්තක දිග 8 cm ෙන එක  මාන ඝනක වදකක මුහුණත් වදකක් එකට සිටින ව ත 

අලොගැනීවමන් වෙනත් ඝනෙ තුෙක්  ාදාවගන ඇත. 

I.  ාදාගන්නා ලද ඝනෙ තුෙ  ඳහා ලබාදිය හැකි නම කුමක්ද? 

II. එම ඝනෙ තුවේ දිග,පළල හා උ  ව ායන්න.  

III. එම ඝනෙ තුවේ ශිේ‍ කීයක් තිවේද?  

 

05            ආ න්නෙ පිහිටි A , B , C , D නම් පා ල් හතරක 6 වරතණිවේ සිටින සිසුන්  ංඛ්‍යාෙ පිලිබඳ වතාරුරු 

නිරුපණය කිරීම  ඳහා අඳින ලද අ ම්ුේණ චිත්‍ර ප්‍ර තතාරයක් පහත දැක්වේ. 

 

A       

B       

C       

D       
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I. A පා වල් සිසුන් 36 ක් සිටී නම්              ලකුණ මගින් දැක්වෙන සිසුන් ගණන ව ායන්න.  

II. B පා වල් සිටින සිසුන් ගණන C පා වල් සිටින සිසුන් ගණනට ෙඩා වකාපමණ ෙැඩිද? 

III. D පා වල් සිසුන් 39 ක් සිටී නම් , එම වතාරුරු ඉහත චිත්‍ර ප්‍ර තතාරවේ දක්ෙන්න.  

IV. පා ල් 4 හිම සිටින මුළු සිසුන් ගණන වකාපමණද?  

 

 

06.  

a.   

I. සුනිල් ළඟ රුපියල් x ප්‍රමාණයක් ද , නිමල් ළඟ රුපියල් 25 ක් ද තිවේ.වදවදනාම ළඟ ඇති 

මුළු මුදල වීජීය ප්‍රකාශනයක් මගින් දක්ෙන්න.  

II. P = 7 ෙන විට 12 - p , වීජීය ප්‍රකාශනවේ අගය ව ායන්න.  

III. x = 6 ෙන විට x+5 වීජීය ප්‍රකාශනවේ අගය ව ායන්න. 

 

b.   

I. 64 , 4 හි බලයක් වල  දක්ෙන්න.  

II. 23 x 32 හි අගය ව ායන්න.  

 

 

07.  

a.   

I. ඔබ කැමති වකෝණ ෙේග වදකක් ලියා එම වකෝණ රූප  ටහන් මගින් දක්ෙන්න.  

II. වමම රූපවේ අංක මගින් වපන්ො ඇති වකෝණ කුමන ෙේගයට අයත් දැයි අංක  මග 

ලියන්න.  

 

 

 

 

 

 

 

b.  වමම රූපවේ දැකිය හැකි එකිවනකට වෙන ත තල රූප ෙේග ුනක් හඳුනාවගන ඒොවේ නම් 
ලියන්න. 

 

 

4 

3 

2 

1 
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වර්ෂ අවසාන පරීක්‍ෂණය - ගණිතය - 6 ශ්‍රේණිය 

2021 

පිළිතුරු පත්‍රය - 1 ශ්‍ ාටස 

 

1) C , D                                     (2) 

2) 3192                                    (2) 

3) 3.02                                     (2) 

4) 43 054 000                          (2) 

5) Cm , m               1 + 1                   (2) 

6)     

I.                                                                   1 + 1         (2) 

 

  

II.  3 > -2                                (2) 

7) 6/4                                       (2) 

8) වයඹ                                     (2) 

9) ප.ව.2.30 ශ්‍ ෝ 14 : 20           (2) 

10)  ර ා , මුවා , අලියා වැනි සුදුසු පිළිතුරු ශ්‍ෙ ක්.   1 + 1     (2) 

11)   

a. ඥාතයකි. 

b. අඥාතයකි.                 1 + 1     (2) 

12) 2.05 kg / 2 kg 50 g ට ෙ ලකුණු ශ්‍ෙන්න.             (2) 

13) කුඩාම  - 45                1 + 1                              (2) 
විශාලම  - 54  

14) I) 2 : 7 ii) සුදුසු පිළිතුර ට ලකුණු 1 ක් ශ්‍ෙන්න. (2)                                             

15)  1111 1111 1111 11                                        (2) 

16) 1 cm2                                                                                               (2)    

17) 280 ÷ 8 = රු.35                                               (2) 

18) 500 ක් පමණ                                                   (2) 

19) 
5

6
 - 

4

6
 = 

1

6
              1+ 1                                      (2) 

20) 25 : 20 = 5:4                                                   (2) 

4 3 2 1 0 -1 -2 -3 
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ගණිතය - 2 ශ්‍ ාටස 

 

1)   

a.   

I. 6,8,9,10,12,14          (2) 

II. 2                               (2) 

III. තුන්වන සමචතුරස්‍ර සංඛ්‍යාව/9   (2) 

IV.                                   (2) 

 

 

 

b.   

I. 3 × 6                         (1) 

 18 හි සාධ  : 1,2,3,6,9,18     (2) 

II. ඔව්                            (1) 

III. 96                             (2) 

 

c. 35 (පිළිතුර ලබා ගත් ආ ාරයට  
       ලකුණු - 1 / පිළිතුරට - 1)             (2) 

 

 

2)   

I. දිග - 5 cm                 (2)      

පළල - 3 cm            (2) 

II. 16 cm                      (3)   

III. 1 cm2                                   (1) 

IV. 15 cm2                     (3) 
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3)   

a.   

I. 
4

16
 ශ්‍ ෝ 

1

4
            (2) 

II. 
6

7
                (2) 

III. 
5

8
 - 

2

8
 = 

3

8
       1 + 1     (2) 

IV. 
1

4
 , 

1

3
 , 

1

2
        (2) 

 

b.   

I. 0.5 > 0.45       (1) 

II. 5.92                (2) 

 

4)   

a.   

I. 2500 ml       (2) 

II.  l        ml 

8       160      (3) 

 

b.   

I. ඝන ාභය        (2) 

II. දිග - 16 cm / පළල - 8 cm / උස - 8 cm   (3) 

III. 8                      (1) 

 

5)    

I. 12                                       (3) 

II. 72 – 30 = 42                       (2) 

III.                                          (3) 

 

IV. 177                                (3) 
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6)    

a.   

I.    රුපියල් (x + 25)            (2) 

II. 12 – P = 12 – 7  = 5     (2)  

III. X + 5  = 6 + 5  = 11       (2) 

b.   

I. 64 = 43                          (2) 

II. 23 × 32 = 8 × 9 = 72      (3) 

 

7)   

a.   

I. සුළු ශ්‍ ෝණ            සෘජු ශ්‍ ෝණ             1 + 1  

(4) 

 

                                                             1 + 1  

 

II. 1 - සුළු ශ්‍ ෝණ     1 
2 - ම ා ශ්‍ ෝණ    1 

3 - සෘජු ශ්‍ ෝණ    1  (4) 

4 - සරළ ශ්‍ ෝණ   1 

 

b.   ත්‍රිශ්‍ ෝණය      1 

සෘජුශ්‍ ෝණය     1  (3) 

ත්‍රපීසියම            1 
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